

灾难大片《焚城》今日上映

莫文蔚：关注环保 珍惜眼前人

由江志强监制，潘耀明执导，刘德华、白宇、王丹妮、林保怡等主演的电影《焚城》将于今日上映，影片日前在京举办首映礼，众主创和观众分享了这部灾难大片的创作故事。



电影讲述一场天灾意外引发辐射泄漏，全城危在旦夕。如何阻止这场毁灭性灾难？环境专家范伟立（刘德华饰）与高层 Cecilia（莫文蔚饰）各执一词，针锋相对。消防队长黎杰峰（白宇饰）和队友奉命奔赴未知前线。殊不知，天灾的背后另有隐情。

刚凭借《白日之下》提名中国电影金鸡奖“最佳男主角”的林保怡表示，这次和刘德华、莫文蔚“唇枪舌剑”的会议室是灾难的第二前线，他们还要与非法转运洋垃圾引发灾难的富商高培德交锋，灾难下的人性被展现得淋漓尽致。他还回忆起自己得知获得金鸡奖提名的时刻，“提名的时候，我应该是在3万尺的天空上面，下飞机后一开手机短信就来了，太好了！”

现场，江志强对观众坦言，“你们是我的老板，我愿意用一切努力把电影拍好，也相信观众会来支持”。他表示，因为曾经了解到香港地区有“洋垃圾非法转运”现象，且并未引起广泛关注，所以决定将电影《焚城》拍摄出来，特别选择一个商业大片去包装社会议题电影。有观众在看片后感慨，“看完电影真的是学到东

西了，尤其是对小孩子很有意义，不要随便乱抢东西。两个小时商业灾难大片能有如此深远的现实意义，让人感觉惊喜也很难得”。

在电影路演过程中，有观众表示这场末日灾难“惊心动魄，好敢拍”。也有观众坦言，“从未在大银幕上见过这种灾难题材，视效场面十分震撼”。对此，潘耀明导演表示，“正在努力赶制特效版本，希望大家可以二刷体验”。

影片中，拯救全港的高危任务落在了消防小队肩上，明知可能是“有去无回”，黎杰峰等人毅然接下了“最后的使命”。影片特辑中，白宇表示，他们“挡在

了所有人，甚至整个城市面前”。这也让身为消防员家属的刘德华深有体会，他坦言“我父亲是消防员，每一次他工作的时候，我们都会紧张”。

当灾难降临，全城陷入混乱时，众人合力推车、为救护车开道，陌生人在超市中互相交换物资，甚至连一条小狗都没有被遗弃，医护人员更是彻夜不眠地救助伤员……这些闪耀着人性光辉的瞬间，正如莫文蔚在特辑中所说，每一部灾难片的背后，都希望唤起大家对“珍惜我们的环境，珍惜我们身边的人”的思考。

新报记者 王轶斐
图片由片方提供

天津音乐厅研学活动 上演音乐话剧 《歌唱祖国》

日前，天津音乐厅组织举行音乐研学活动，旨在为学生提供全方位、沉浸式的爱国主义教育体验平台。

活动中，专业讲解员带领同学们深入了解天津音乐厅这座具有深厚文化底蕴的建筑，见证了无数音乐经典的诞生和传承；音乐发展史赏析环节则以生动的方式梳理了音乐发展的脉络。作为本次研学的重头戏，音乐话剧《歌唱祖国》以独特的三幕艺术形式，再现了音乐家王莘创作经典歌曲《歌唱祖国》的历程。同学们被演员们的表演、美妙的歌声以及扣人心弦的剧情所吸引，仿佛与音乐家一同经历了创作的激情与艰辛。此后，师生共同登台齐声高唱《歌唱祖国》，唱响对美好未来的无限憧憬。

新报记者 王轶斐
通讯员 王润清

《花儿绽放》总决赛 伊能静加盟 年度大花诞生

在热播中的乡村女性励志竞技综艺《花儿绽放》日前迎来总决赛的录制。12位花儿齐聚长沙，在种花社长汪涵、姚晨，种花嘉宾伊能静等和现场观众的共同见证下，“大花团”6位成员荣耀诞生。

节目中，花儿希望在衣食住行等之外，进一步去发表自己在实践中总结出来的对乡村产业的理解。“种花社”社长汪涵因此邀请了多位乡村产业相关领域的探索者，和姚晨一起进行了“花儿夜聊”活动。《花儿绽放》的节目赛制“既残酷又真实”，在每一站的“村潮”企划中，花儿们不仅要比脑力、比体力，还要比动手能力、创意能力和营销能力，只有通过重重考验，才有希望冲击大花席位。总决赛现场，花儿们同样面临着“花儿拍村剧”短剧竞赛、“乡事知多少”问答竞赛两轮通关考验。而问答竞赛更加考验花儿们的头脑。通过两轮比拼，奖项花落各家，最终名单将在11月23日总决赛中揭晓。

新报记者 王轶斐
图片由节目组提供



贾樟柯新片《风流一代》限时上映22天

日前，贾樟柯携电影《风流一代》亮相中国（横店）国际影片交易会暨第二十六届全国影片推介会，透露这部历经22年时间拍摄的影片从11月22日正式公映起，将只在大银幕上映22天。

“我们经过深思熟虑，最终做出了一个不太艰难但充满意义的决定。这部影片历经22年时间拍摄，凝聚了我们团队的心血与情感。因此，我们决定用22天的时间，来告别这22年的时光。”贾樟柯在全国电影推介会上说：“我希望，通过这22天的仪式感的观影，我们一起跟这个世纪‘俱往矣’的20多年时光，跟‘风流一代’的过往，做一个深情的告别。”

贾樟柯还透露，影片下映后应该也不会进行大规模复映。但他相信，对于想看《风流一代》的观众朋友们来说，22天的上映时间已经足够让他们与这部影片相逢，并共同感受那段难忘的岁月。

据悉，《风流一代》讲述了女主人公巧巧从千禧年代开始，跨越21年，直到当下的情感历程，是女性的成长、觉醒与改变的过程，也绘就了“变革一代”的命运曲线。推介会上，影片发行人刘歌介绍，这部影片是“最具话题性、最具沉浸感，最有中国梦核的时代巨作”。

昨日传来消息，该片荣获第48届圣保罗国际电影节最佳国际影片奖。该奖项由影评人在圣保罗国际电影节“国际视野单元”中评出，这个单元汇集肖恩·贝克《阿诺拉》、米格尔·戈麦斯《壮游》、大卫·柯南伯格《裹尸布》、洪常秀《在溪边》等136部年度佳作，《风流一代》最终脱颖而出。圣保罗国际电影节创建于1977年，是世界上举办时间最长、最有影响力的南美洲电影节之一。

新报记者 王轶斐
图片由片方提供



上演采风所得民歌古韵 龚琳娜将来津演绎“行走的国风”

带着多年来的音乐采风所得，在天津大剧院上演《行走的声音——龚琳娜国风音乐会》，呈现一个完全不同的龚琳娜。

龚琳娜这些年走遍全国各地，从百花齐放的中国民歌中汲取养分，不断拓宽“中国好声音”的定义，尝试用音乐表达真正的“中国风”。本场音乐会曲目多为全新创作，民歌部分结合了龚琳娜对中国民间音乐的全新理解，其中不乏《茉莉花》《丢丢铜》等观众耳熟能详的歌曲，经作曲家老锣重新编配成为令人耳目一新的作品。此外，龚琳娜还将穿插演绎《木瓜》《黍离》等全新《诗经》作

品，古韵悠长，掷地有声。

值得期待的是，这场音乐会带给观众的绝非仅仅是现场20多首各地民歌和古诗词演唱以及龚琳娜高超的演唱技巧，她还会向观众解析各地民歌的特点、民歌曲调的来源，从文化的层面去探讨民歌之美。乐队的编制也体现出中西合璧的国际化风格，不仅有笙、箏、阮、笛箫、扬琴、二胡等中国传统乐器，还有手风琴、大提琴等西方乐器共同诠释国风音乐。

新报记者 王轶斐
图片由天津大剧院提供



在日前播出的音综《下一战歌手》中，龚琳娜在现场直播的状态下重新演绎《忐忑》，技惊四座。11月10日，她将

2024年11月1日 星期五

监制 续蓓 责编 王健 美编 张弛 责校 刘瑾

新
报



新报微信平台